

Исходя из всего вышесказанного, можно сделать вывод о том, что действия государства, направленные на решение данной проблемы, отражают состояние национальной безопасности на данном этапе развития. Повышение эффективности управления миграционными процессами и тесное сотрудничество с другими странами в данной сфере поможет белорусскому обществу создать стабильное и прогрессивное государство.

Литература

1 Справка о миграционной ситуации в Республике Беларусь за 2019 г. // Официальный сайт МВД Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.mvd.gov.by> – Дата доступа : 06.04.2020.

В. А. Ромашкевич

Науч. рук. **В. А. Брилёва,**

канд. юридич. наук, доцент

ПРОБЛЕМНЫЕ АСПЕКТЫ РЕАЛИЗАЦИИ ПРАВ ЧЕЛОВЕКА В СОВРЕМЕННОМ МИРЕ

Рождаясь человек приобретает самое ценное – свои права, личные, культурные, экономические, политические и социальные. Но в современном мире многие забывают, что у людей тоже есть права и что никто не может лишать их этих прав. На данном этапе развития общества можно согласиться с тем, что Всеобщая декларация прав человека, принятая в 1948 году, имеет своё большее отражение на бумаге, но не в реальной жизни.

Для того чтобы Декларация исполнялась фактически, в 1961 году была создана международная неправительственная организация Международная амнистия (Amnesty International). Данная организация публикует отчеты по соблюдению прав человека. Так, например, по состоянию на 2016–2017 год:

- военные преступления были совершены как минимум в 23 странах;
- 36 стран незаконно отправили беженцев обратно в страну, где их права были под угрозой;
- 22 страны видели людей, убитых за мирную борьбу за права человека.

В отчете касательно России говорится о том, что ужесточились меры ограничений, которые налагаются на свободу выражения мнений, мирных собраний и объединений. Незамеченными не остались пытки и жестокое обращение в исправительных учреждениях; неоказание надлежащей медицинской помощи, что могло привести к печальным последствиям. Россия не соблюдала права тех, кто просил убежища, и самих беженцев.

В Сирии, например, стороны вооружённого конфликта, совершившие военные преступления и другие серьёзные нарушения норм международного гуманитарного права и прав человека, остались безнаказанными. Тысячи человек были безосновательно задержаны и арестованы властями, многие стали жертвами насильственных исчезновений, длительного содержания под стражей и несправедливых судов и других нарушений. Нарушения прав человека происходили не только в этих странах, а в многих других, которые также освещаются в отчете Амнистии [1].

Таким образом, можно сделать вывод о том, что чем больше стран отступают от основополагающих обязательств в области прав человека, тем меньше стран справедливой политики в этой области.

Осуществление принципов прав человека и их защита лежит на государстве.

Злоупотребление властью запускает необратимые механизмы в системе государства. Значит нужно проводить не такую политику государства, где права человека закреплены только на бумаге, а где они применяются фактически. Стоит ужесточить ответственность за нарушение государствами данного принципа, например, придать решениям Совета по правам человека и Комитетов ООН, защищающим отдельные направления прав человека, статус обязательных к исполнению всеми государствами.

Литература

1 Отчет международной амнистии 2016/17 [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <https://www.amnesty.org/en/latest/research/2017/02/amnesty-international-annual-report-201617/>. – Дата доступа : 05.03.2020.

Д. Г. Савченко
Науч. рук. *Ю. И. Иванова*,
ст. преподаватель

К ВОПРОСУ ОБ УГОЛОВНОЙ ОТВЕТСТВЕННОСТИ ВОЕННОСЛУЖАЩИХ

Военная служба является неотъемлемой частью жизни государства и общества, находящихся в непрерывном взаимном развитии. Военнослужащий – гражданин, обладающий одноименным статусом, определяющим не только его особые права и обязанности, но и определяющий его как специального субъекта уголовно-правовых отношений. Все преступления, совершаемые военнослужащими, обладают высокой степенью общественной опасности, так как посягают на установленный механизм реализации конституционной обязанности граждан по защите Республики Беларусь, порядок прохождения службы, на комплектование Вооруженных Сил, что, в свою очередь, создает угрозу военной безопасности как составляющей национальной безопасности нашей Родины.

Все военнослужащие независимо от воинского звания и должности равны перед законом и несут ответственность, установленную для граждан Республики Беларусь, с учетом особенностей прохождения военной службы.

Военнослужащие привлекаются ко всем видам ответственности.

Стоит обратить внимание на то, что среди всех видов ответственности, именно уголовная позволяет наиболее четко выделить, а в дальнейшем и понять «специальность» рассматриваемого субъекта правоотношений. Так, принудительной мерой уголовной ответственности является направление военнослужащего в специальное режимное учреждение – дисциплинарную воинскую часть. Примечательно, что лицо при этом продолжает состоять на военной службе. Необходимо обратить внимание на то, что к военнообязанным, совершившим преступления в период прохождения сборов, данный вид наказания неприменим. Регулирование вопросов, связанных с уголовной ответственностью военнослужащих, находится на контроле Генеральной прокуратуры Республики Беларусь, что говорит о важности деятельности по всемерному укреплению законности и правопорядка в вооруженных силах. По официальным данным Генеральной прокуратуры, по итогам 2019 года в результате надзорных и профилактических мер количество преступлений в воинских формированиях сократилось на 40 % [1].

Литература

1 На заседании коллегии Генеральная прокуратура подвела итоги работы за 2019 год // Генеральная прокуратура Республики Беларусь [Электронный ресурс]. – Режим доступа : <http://www.prokuratura.gov.by/ru/info/sobytiya-i-meropriyatiya/na-zasedanii-kollegii-generalnaya-prokuratura-podvela-itogi-raboty-za-2019-god/>. – Дата доступа : 22.04.2020.

Д. А. Смага
Науч. рук. *Ю. И. Иванова*,
ст. преподаватель

К ВОПРОСУ О НОРМАТИВНЫХ ПРАВОВЫХ АКТАХ В СИСТЕМЕ ИСТОЧНИКОВ ПРАВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ

Среди важнейших источников (форм) права, которые признаются в Республике Беларусь, выделяются следующие: